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úžitkovej  vody  a  rozpočítavania  množstva  dodaného  tepla  (ďalej  len  „vyhláška  ÚRSO
č.  630/2005  Z.  z.")  prostredníctvom  koeficientov  sa  uplatňovala  pre  všetky  odpojené  byty.

Vzhľadom  na  zvyšujúce  nároky  zateplenia  obvodového  plášťa  bytového  domu  z  čoho  vyplynulo
aj  postupné  zvyšovanie  koeficientu  najskôr  podľa  vyhlášky  ÚRSO  č.  630/2005  Z.  z.  a  následne
aj  podľa  vyhlášky  č.  240/2016  Z.  z.,  pričom  následne  prebehol  dialóg  so  zainteresovanými
stranami  dôsledkom  čoho  sa  javilo  ako  nevyhnutné  zohľadniť  tieto  trendy  aj  v  súčasnej
legislatíve  a  zaviesť,  aby  sa  na  nákladoch  na  vykurovanie  podieľali  všetky  byty  s  IZT.  Vyhláška
MH  SR  č.  503/2022  Z.  z..  ktorá  nahradila  vyhlášku  MH  SR  č.  240/2016  Z.  z.,  tak  nezaviedla
novú  úpravu,  ale  vzhľadom  na  zlepšujúce  sa  tepelno-technické  vlastnosti  budov  a  väčšiu  úlohu
prestupov  tepla  v  rámci  bytového  domu  upravila  výšku  koeficientov  pre  byty  s  individuálnym
vykurovaním,  na  základe  ktorých  sa  vypočítava  ich  príspevok  na  celkových  nákladoch  bytového
domu.

  Novela  vyhlášky  MH  SR  č.  503/2022  Z.  z.,  ktorá  bola  dňa  5.  12.  2024  vyhlásená  v
Zbierke  zákonov  ako  vyhláška  MH  SR  č.  337/2024  Z.  z.  posilňuje  rozhodovacie  právomoci
vlastníkov.  Hlavným  dôvodom  pre  posilnenie  rozhodovacieho  postavenia  vlastníkov  je
umožnenie  zohľadniť  individuálne  technické  riešenia  v  rámci  bytového  domu  a  umožniť  tak
vlastníkom  reagovať  na  jednotlivé  situácie  v  rámci  bytového  domu,  ktoré  vznikajú  predovšetkým
pri  rozpočítavaní  nákladov  na  vykurovanie.  Novelizácia  bola  práve  reakciou  na  podnety
vlastníkov  a  umožňuje  väčšiu  flexibilitu  a  zohľadňuje  individuálne  potreby  bytových  domov.
Vlastníci  bytov  a  nebytových  priestorov  môžu  nad  rámec  tohto  zníženia  koeficientu  rozhodnúť
o  ďalšom  znížení  koeficientov  uvedených  v  prílohe  č.  3.  Upravená  výška  koeficientov  nesmie
prekročiť  hodnoty  uvedené  v  prílohe  č.  3.  Minimálna  výška  upravených  koeficientov  nie  je
stanovená,  čím  je  možné  dosiahnuť  až  nulový  príspevok  bytov  s  individuálnym  vykurovaním  v
systéme  centrálneho  zásobovania  teplom.

  K  problematike  retroaktívnych  nárokov  a  k  úprave  prechodných  a  záverečných
ustanovení  si  dovoľujeme  opätovne  uviesť,  že  vyhláška  MH  SR  č.  503/2022  Z.  z.  nezavádza
novú  úpravu,  ale  iba  upravuje  koeficienty  -  mieru  spolupodieľania  sa  bytov  s  IZT  hlavne  s
ohľadom  na  zvyšovanie  požiadaviek  na  zateplenie  obvodového  plášťa  budov.  Vyhláška  MH  SR
č.  503/2022  Z.  z.  bola  predmetom  štandardného  legislatívneho  procesu  predložená  legislatívnej
komisií  pre  technické  právne  predpisy,  ktorá  posúdila  súlad  návrhu  s  ostatnými  legislatívnymi
predpismi  po  absolvovaní  vnútrorezortného,  predbežného  a  medzirezortného  pripomienkového
konania.

S  pozdravom

  Ing.  Ján  Petrovič,  PhD.
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